

通脹高企或影響中期選舉

拜登欲「甩鍋」鮑威爾

【香港商報訊】美國總統拜登當地時間周二與聯儲局主席鮑威爾舉行面對面會晤，討論通脹及經濟問題。拜登會後稱聯儲局將使用其政策工具應對物價高漲問題，並表示不會干預聯儲局的獨立性。有評論認為，美國國會中期選舉將於11月舉行，拜登顯示出白宮正越來越多地尋求將遏制通脹的責任轉移到聯儲局身上，希望能挽回聲望，以求鞏固國會的控制權。



拜登與鮑威爾在白宮橢圓辦公室進行會晤。路透社

有分析指出，美國總統通常不會在中期選舉時支持聯儲局加息，因為中期選舉將於11月舉行，這將決定國會的控制權。拜登接受了貨幣緊縮政策，這說明物價上漲對白宮和民主黨人而言無論在經濟還是政治上已經成為嚴重威脅。分析人士強調，如果高物價持續下去，拜登領導的民主黨在11月的中期選舉中可能會失敗。美國人對物價高漲的不滿導致拜登的支持率一直很低，也給共和黨人在選舉前提供了一個話題。

人們普遍預計共和黨將重新控制美國眾議院，博彩市場 Predictit 給出的預測是這種結果的可能性為87%，共和黨也有很大的機率奪回五五開的參議院。

鮑威爾：「軟著陸」十分困難

拜登表示，他作為總統的職責是給聯儲局「完成工作所需的空間」，並補充說，他不會干涉他們至關重要的工作，同時還暗示如果聯儲局不能解決通脹，也不是他的錯。

拜登還表示，聯儲局和他一樣專注於解決通脹問題，相信聯儲局的貨幣政策能「為美國人民解決危機」。

聯儲局正在1980年以來最激進的速度加息。但在遏制通脹的同時避免經濟衰退的問題上，鮑威爾承認，要做到這一點取決於聯儲局也無法控制的因素，包括俄烏衝突下的全球能源市場以及新冠疫情下混亂的供應鏈。鮑威爾表示，實現「軟著陸」具有挑戰性，而

由於過去幾個月的全球性事件，這項任務變得更加艱難。

耶倫認估錯通脹路徑

與此同時，耶倫在接受CNN訪問時表示，她過去一年對通脹的路徑估計有錯，重申應對物價升勢是政府最優先工作，總統拜登支持聯儲局應對策略。

耶倫稱，「去年我對通脹走勢的判斷是錯誤的，我沒有完全了解當時的情況，而且有一些意料之外的衝擊，使後來的情況惡化」，而食品與能源價格升勢，以及供應鏈轉頭效應對經濟的影響也是很難確定的。

美副財長稱正考慮削華關稅

美國副財長阿德耶莫說，拜登政府正考慮削減部分在特朗普年代向進口中國貨品徵收的關稅，但需要在短期遏抑物價的目標，與長期消除美國公司受到不公平競爭之間取得平衡。阿德耶莫說，拜登政府會竭盡所能遏抑通脹，包括生產更多能源以及減少聯邦赤字，亦會給予聯儲局所需的空間，確保逐步降低通脹。

《華盛頓郵報》亦刊發社論，呼籲拜登政府盡早

取消對中國輸美產品加徵的關稅。社論說，對中國輸美產品加徵關稅是前總統特朗普留下的爛攤子之一，特朗普發動的貿易戰是一個失敗。拜登早該取消這些關稅，而不是等待持續數月的對華加徵關稅複審程序。社論說，美國經濟面臨的最大問題是通脹。拜登稱降低通脹是其內政「頭等要務」，告訴民眾他在「竭力」降低通脹，但令人吃驚的是他還沒有取消或削減特朗普政府對中國輸美商品加徵的關稅。

社論援引美國智庫彼得森國際經濟研究所的研究結果說，如果取消對華產品加徵的關稅，美國消費者價格指數漲幅將很快下降0.3個百分點，並在一年後下降1個百分點以上。

聯儲啟動縮表推低美股

美股昨晚早段下跌。市場仍在評估拜登與鮑威爾的會談內容，並持續關注美國的通脹與經濟狀況。聯儲局當天亦正式開始啟動縮表計劃。道指早段跌0.72%，納指跌0.37%，標指跌0.69%。在整個5月份，道指微漲0.04%，標指微漲0.01%，納指跌2.05%，錄得連續第二個月下跌。

烏加入歐盟路漫漫 成員國幾乎都反對



【香港商報訊】

意大利總理德拉吉昨天透露，除了意大利外，其他主要歐盟成員國都反對給予烏克蘭歐盟候選國地位。

德拉吉表示，除意大利外，幾乎所有歐盟主要成員國都反對給予烏克蘭候選國地位。由於這些國家的反對，目前烏克蘭成為候選國的前景無法預測。德拉吉又說，歐盟委員會將在6月的一次會議上提交一份計劃，以加快烏克蘭申請歐盟候選國地位的進程。不過他同時表示，大多數國家都要等待數年才能成為歐盟候選國，更不用說成為歐盟成員國了。

據RT報道，德拉吉說，歐盟已經提出各種其他安排來「給藥加上糖衣」，但是沒有一個安排是基輔政府可以接受的。烏克蘭外長庫列巴表示，烏克蘭已經厭倦了針對其加入歐盟的「特殊解決方案」和另外模式，希望獲得完整的成員國身份。

此外，瑞士政府昨天以不向衝突地區供應武器的中立政策為由，否決了丹麥向烏克蘭提供瑞士製造裝甲車的請求。瑞士經濟事務國務秘書處拒絕了丹麥向烏克蘭提供約20輛瑞士造「食人魚III」步兵戰車的投標。瑞士政府要求，購買瑞士武器的外國需要獲得許可才能再出口。今年4月，瑞士拒絕授權德國向烏克蘭出口瑞士製造的彈藥申請，並拒絕了波蘭向烏克蘭提供武器援助的請求。

美向烏提供遠程火箭系統

與此同時，美國總統拜登周二宣布，向烏克蘭提供更先進的火箭系統和彈藥，以協助烏克蘭更準確打擊目標。華府官員透露，新一批提供的武器包括射程達到80公里的高機動性多管火箭系統，是美國至今提供給烏克蘭射程最遠的武器。官員強調只供烏克蘭抵禦俄軍推進，華府不會容許烏克蘭把戰事擴大，亦已經獲得烏克蘭的保證，不會用於攻擊俄羅斯領土內的目標。

俄羅斯副外長里亞布科夫警告，美方向烏克蘭供應任何武器，無論如何辯解，都會增加俄羅斯與美國直接衝突的風險。



美國宣布向烏克蘭提供HIMARS高機動多管火箭發射系統。資料圖片

Table with 15 columns: 球賽編號, 開賽時間, 賽事, 主隊, 水位, 讓球盤, 水位, 亞洲盤, 水位, 客隊, 全場主客和, 半場主客和, 讓球主客和, 第一隊入球, 全場入球大細, 半場入球大細, 總入球, 電視直播. Rows include matches like Japan vs Paraguay, Korea vs Vietnam, etc.

伊巴下盤 基會難逢

周四西乙升班附加賽4強首回合，基羅納將於主場迎戰伊巴。伊巴今季戰績在主隊之上，而且季內兩次交鋒都能擊敗對手，縱然今於客場作戰，相信也不落下風。

西乙第3至6位球隊進行附加賽，以決出最後一個升上西甲席位。基羅納42戰20勝8和14負得68分，憑住較佳的對賽成績壓過同分的奧維多搭上附加賽尾班車。伊巴則為23勝11和8負得80分，僅以1分之差失落直接升班席位。

基羅納在季尾兩場聯賽得1勝1和，兩場都保持不失，狀態不俗。不過他們的積分比伊巴足足少12分，實力上還是稍處下風。無疑球隊擁有頗佳的主場數據，21戰13勝3和5負，入36球失16球，主場成績在西乙排第4位。不過今季兩次面對伊巴都是落敗而回，想在首回合主場先聲奪人，還是有一定難度。

伊巴上季在西甲排尾，今季降乙組，卻取得不俗的戰績。其實他們大有機會以前兩名直接升班，皆因在最後一輪之前與艾美利亞同得80分，並以2分領先華拉度列；可惜球隊在熱刺戰竟然爆冷作客0比1負榜尾的艾高干，最終以1分之差失落升班席位。來到附加賽，伊巴仍是呼聲最高一隊，皆因比起第4位的拉斯彭馬斯都多取10分。

伊巴最近一次輸昇基羅納，已要回溯到2013年8月，往後7次交手，他們6勝1和佔盡優勢，今仗即使作客而臨，也力足立於不敗。讓球盤開出基羅納讓平手、半球，博伊巴下盤，波膽估兩隊1比1言和，有5.3倍分頭。



西班牙前鋒 艾華路莫拉達

西班牙 重拾正軌 上盤 葡寶

周四歐國盃A2組大戰，西班牙(鬥牛軍團)於主場鬥葡萄牙。鬥牛軍團近期表現重返正軌，今有主場之利，面對要透過附加賽才取得世界盃決賽周入場券的葡萄牙，相信力足奪勝。

西班牙是上屆歐國盃亞軍，決賽以1比2負於法國。葡萄牙則為首屆歐國盃盟主，但上屆分組賽屈居於法國之後，未能躋身4強。今次將是兩隊首次在歐國盃碰頭。

西班牙在早前世盃外被編入B組，以6勝1和1負取得首名，直入年底的決賽周。他們在外圍賽的後半段表現出色，連贏4場之餘，入8球未失一球。期間的歐國盃淘汰賽，先以2比1力克意大利晉身決賽，可惜決賽不敵法國，未竟全功。在安歷基的帶領下，球隊回復強旅本色，而且穩定性也有所提升。雖然今仗有拿模迪、柏

迪兩人因傷缺陣，但陣容大致完整，主場作戰仍是值得憧憬。

葡萄牙同樣晉身世界盃決賽周，不過就要經歷附加賽，先後擊敗土耳其及北馬其頓才取得入場券。他們世盃外A組與塞爾維亞門得難分難解，在最後一場生死戰主場1比2落敗下，錯失直接出線機會。猶幸之後的附加賽發揮正常，有驚無險下晉級。今次賽事，葡軍有曼城中堅魯賓戴維亞因傷缺陣，球隊不但要繼續重用39歲老將比比，同時要將丹尼路彭利拿後移申演中堅，防守穩定性成疑。再者，37歲的C朗與曼聯隊友般奴費南迪斯經過了一個失意球季，利物浦的迪亞高祖達又被路爾斯戴亞斯搶去正選位，近況不佳，似乎幾位中前場主力近況都未盡如人意，面對強敵西班牙，料將遇上阻力。

讓球盤開出西班牙讓平手、半球，上盤可期，波膽歐鬥牛軍團贏2比1完場，賠率有7.25倍。

港隊吞大馬兩蛋

昨晚進行的國際足球友誼賽，首次帶領港隊出戰的挪威籍的新主帥安達臣出師不利，作客以0比2不敵馬來西亞。

港隊今場派出多位華將出任正選，先收起迪高、費蘭度及杜馬思。主隊甫開賽即向大舉壓進，並憑藉較佳速度，多次對港隊防線造成衝擊。港隊主帥安達臣賽前揚言希望球隊踢出新面貌，但礙於陣容不整，發揮只是一般。主隊上半場中段靠韋斯射入12碼取得領前。半場以一球落後的港隊，換邊後嘗試採取主動，陳肇鈞曾於禁區頂起腳，但告越權而去。完場前階段，主隊的華謙禁區邊主罰罰球省中人改變方向入網，將比分定格在2比0完場。



在一場令人矚目的法網男單8強賽事，拿度(圖)經過4盤苦戰以3比1淘汰頭號種子祖高域，第15次闖進法網4強。今場共耗時4小時12分鐘。首盤拿度贏得較為輕鬆，以6比2先下一城；但第2盤激戰88分鐘後，祖高域回敬一盤6比4。第3盤幾乎是首盤的翻版，拿度早早破發建立優勢，並以6比2再度領前。第4盤祖高域前半段表現強勢，一度以5比2領先，但拿度愈戰愈勇，最終在「搶七」贏7比4鎖定勝局。拿度在4強的對手是3號種子施維列夫，後者同樣以盤數3比1擊敗西班牙新星艾卡拉斯。

巴西「客勝」吹起韓風

周四國際足球友誼賽，韓國(太極虎)會於首爾世界盃競技場迎戰巴西(森巴兵團)。森巴軍團陣中部分主力或會先作後備，但始終整體實佔先，1.38倍客w可熱捧。

今場是巴西自2019年尾以來的首場友賽，他們在世盃外南美洲區首名出線，17場比賽未嘗敗績，表現相當對勁。在教練迪迪的帶領下，森巴兵團的防守十分穩固，17場外圍賽只失5球；雖然有不少球迷認為觀賞性不足，但17戰入40球，乃是南美洲區之冠，數據反映本身仍然擁有頗佳攻力。今場比賽來到亞洲出戰，將會由主力尼馬領軍；不過包括艾利臣比加、卡斯米路、雲尼斯奧斯祖利亞、艾達奧米列圖及法賓奴在內，幾位有份在歐盃決賽正選上陣的球員，未必會在今戰正選披甲。惟要爭取主帥的信任，以入選世界盃大軍名單，一眾上陣球員

定必全力以赴，戰意不容置疑。

主場出戰的韓國在世盃外亞洲區12強賽被編入A組，他們與伊朗早早鎖定出線席位，球隊最終以23分完成賽事，以2分之差屈居於伊朗之後得次名。近況方面，在連贏5場之後，韓國在最後一場世盃外客以0比1不敵阿聯會，但當時已經肯定出線，球員鬥志難免打上折扣。今場賽事，球隊有出爐英雄神射手孫興民領軍，夥拍另一英超兵黃喜燦攻堅，而效力法甲降班球隊波爾多的黃義助，也將會是主隊的入球希望。韓國在1999年的友賽曾經主場一球小勝巴西，但之後3次交手，森巴兵團全勝的同時，合共攻入8球，今次雙方再遇，還是客軍勝望佔先。

讓球主客和開出巴西(-1)，「客勝」可期，波膽估森巴兵團贏2比0完場，有5.8倍分頭。